

По делу трех независимых газет Таджикистана суд назначил филологическую экспертизу

14 мая, в суде столичного района Сино под председательством судьи Амриддина Сафоева прошло очередное слушание по иску судей в отношении адвоката Солиджона Джураева и трех независимых изданий - «Азия-Плюс», «Фараж» и «Озодагон».

Председательствующий судья Амриддин Сафоев зачитал ответ Маджлиси намояндагон на ходатайство редакторов трех упомянутых изданий, которые обратили внимание парламента на недопустимые с их точки зрения, публичные комментарии некоторых высокопоставленных представителей судебной власти. Редактора призывали Маджлиси намояндагон (МН) дать оценку этим заявлениям, сообщает «Азия плюс» («№20 от 20.05.2010г).

В ответе председатель комитета по законодательству и правам человека МН М. Ватанов заявил, что в настоящее время судебный процесс еще не завершен. Ссылаясь на недопустимость вмешательства в деятельность суда, МН направил данное ходатайство редакторов в суд района Сино, чтобы оно было учтено во время процесса. После опроса сторон, судья А. Сафоев пришел к выводу, что это ходатайство будет приобщено к материалам дела.

Также судья А. Сафоев на основании ч.1 ст. 82 Гражданско-процессуального кодекса РТ по своей инициативе назначил судебно-филологическую экспертизу на предмет определения, носят ли слова и выражения оскорбительный характер умаляющих честь, достоинство и деловую репутацию истцов, содержащихся в открытом заявлении адвоката Солиджона Джураева, опубликованном в газетах «Азия-Плюс», «Фараж» и «Озодагон». Исполнение экспертизы поручено экспертам Института таджикского языка и литературы им. Абуабдулло Рудаки Академии наук РТ. Также судья постановил до получения заключения экспертизы приостановить производство по делу.

Мониторинговая служба НАНСМИТ